Notulen Ouderavond 19 oktober 2005.
Aanwezig ouder(s) van: Ester, Tim en Bas Boekhorst, Vivian en Joost Verhaert, Stefan Boerboom en Stan Linders.

Aanwezige clubfunctionarissen: Jos Steinmann (Jeugdleider), Willem van Berkel (Voorzitter) en Ritchy Duin (Secretaris).

Schriftelijke afmelding van ouder(s) Robert Isik.

1. Opening

Om 19.40 uur heet jeugdleider Jos Steinmann alle aanwezigen van harte welkom. Wegens omstandigheden kon deze ouderavond niet op de eerder geplande datum van 29 september 2005 plaats vinden.

2. Ingekomen stukken

Er zijn geen ingekomen stukken.

3. Notulen ouderavond 18/02/2004

Er zijn geen op- en/of aanmerkingen op deze notulen.

4. Opzet Jeugdavond

De jeugdavond van 18.30 uur tot 20.00 uur wordt voornamelijk bezocht door basisscholieren t/m 12 jaar. Twee jaar geleden is een Juniorentraject in gang gezet, waarmee de wat oudere jeugdspelers gestimuleerd worden om op de seniorenavond actief te zijn met een aangepast speeltempo. Deze jeugdspelers vanaf ± 13 jaar schaken van 20.00 uur tot 22.00 uur, uiteraard na instemming van de ouders. Een aantal redenen waarom dit traject in het leven is geroepen:
· De jeugdavond (tot 20.00 uur) was te druk.

· De junioren hebben meer uitdaging en kunnen zich sneller ontwikkelen.

· Het verhoogt de clubbinding (integratie jeugd-senioren).
· Het verhoogt de kans dat jeugdspelers langer bij de vereniging blijven.

· Het is belangrijk voor de toekomst van de club.

Per 1/10/2005 heeft Het Kasteel:

37 jeugdleden (tot 20.00 uur)







8 junioren (20.00 uur-22.00 uur)







35 senioren

De landelijke norm voor het aantal jeugdleden is ½ op 1000 inwoners. Onze vereniging doet het in dat opzicht voortreffelijk!

Sinds 2 jaar beschikt onze vereniging over een Jeugdbeleidsplan (geschreven door Clemens Levink). Hierin zijn opgenomen een aantal activiteiten en plannen om tot een goed lopende Jeugdafdeling te komen. Er is een mogelijkheid om Het Jeugdbeleidsplan in te zien tijdens de clubavond, maar de inhoud staat ook op de website.
Jeugdavondactiviteiten
Iedere jeugdavond begint met een training van een half uur. Met behulp van de stappenmethode wordt door de aanwezige trainers op diverse nivo´s les gegeven.

Na de training worden er schaakpartijen gespeeld. De interne competitie bestaat uit een roostercompetitie en een laddercompetitie.
In de roostercompetitie spelen de kinderen in verschillende poules met een promotie- en degradatieregeling. Er worden 2 periodes gespeeld in een schaakseizoen.

De laddercompetitie wordt gespeeld volgens het uitdagingsprincipe. Een lager geplaatst jeugdlid mag een hoger geplaatst jeugdlid uitdagen voor een partij. Dit levert een doorlopende ranglijst op waarbinnen ook een klimklassement wordt opgemaakt. De grootste stijger binnen een seizoen wordt klimkampioen.

Daarnaast hebben we ook een snelschaakcompetitie (5 minuten p.p.p.p.) en een doorgeefschaakcompetitie (duo´s).

5. Extern

Het Kasteel is lid van de OSBO (Oostelijke Schaakbond). De OSBO organiseert een jeugdcompetitie voor teams van 4 spelers.

Categorie A/B
tot 19 jaar
Categorie C

tot 14 jaar

Categorie D

tot 12 jaar

Categorie E

tot 10 jaar

In het seizoen 2005/2006 speelt Het Kasteel met een A/B- en een D-team mee in deze externe competitie. Er wordt gespeeld op de volgende 3 zaterdagen: 19 november 2005, 10 december 2005 en 14 januari 2006. De indeling van de teams is nog niet bekend, maar ouders worden verzocht deze data alvast te noteren. Het is zeer gewenst dat ouders van jeugdleden die meespelen in een team bereid zijn een enkele keer voor het vervoer en begeleiding te zorgen. Jos Steinmann zal op korte termijn de definitieve samenstelling van de teams bekend maken en dan ook de betreffende ouders benaderen.

Op vrijdag 11 november 2005 zullen de jeugdafdelingen van Het Kasteel en PION-Groesbeek hun jaarlijkse onderlinge treffen hebben.

6. Examens
1x per jaar (eind van het seizoen) worden er examens afgenomen voor de stappenmethode.  Hiervoor moet een OSBO-gecommiteerde naar Wijchen komen. Daarnaast is er ook nog een mogelijkheid om een herexamen te doen in oktober. Vooral in de beginjaren is het streven om 1 stap per jaar te halen. Na stap 3 wordt dat iets lastiger, aangezien het nivo dan een stuk hoger ligt. Voordat ze examen mogen doen leggen de kinderen eerst een proefexamen af. Hier moeten ze een 5 of hoger voor scoren. Wanneer kinderen voor een examen gezakt zijn komen ze in principe in dezelfde trainingsgroep terug. Wel zijn er extra opgaven of zelfs andere stappenboeken (stap 3 extra etc…) beschikbaar.

7. Jaarprogramma
Het Jeugdschaakprogramma 2005/2006 staat in het clubblad, hangt op het bord en is te vinden op de website. In de vakantieweken is een extra programma opgenomen. Dit betekent dat er wel een mogelijkheid tot schaken is, maar geen reguliere jeugdavond (training/competitie). De kinderen worden dan vermaakt met een aparte schaakactiviteit (simultaan, doorgeefschaak…).

De laatste avond (23 juni 2006) is er een aanschuiftoernooi. Ouders, grootouders of andere bekenden kunnen dan ook eens een partijtje meespelen met/tegen de kinderen.

8. Communicatie

Er kan op verschillende manieren contact zijn tussen ouders, jeugdleden en de schaakvereniging. Bijvoorbeeld via:

· Zetwerk
Er is een apart Jeugditem. Ook ouders/jeugdleden worden gestimuleerd eens een stukje te schrijven.

· Website
http://home.wanadoo.nl/svhetkasteel/ 

· Weblog
http://svhetkasteel.web-log.nl/

· Forum

http://s14.invisionfree.com/Het_Kasteel_Forum/index.php?

· Ouderavond
1x per jaar een informatieve bijeenkomst. 
· ALV

Ouders/verzorgers van jeugdleden zijn stemgerechtigd en uitgenodigd.
· Jeugdavond
De jeugdleiders staan u graag te woord.
9. Kadervorming
Een activiteit voortkomende uit Het Jeugdbeleidsplan is de kadercursus Schaaktrainer A welke dit seizoen in Wijchen wordt gegeven. In deze cursus wordt geleerd les te geven op nivo van de stappen 1 t/m 3. KNSB-trainer Petra Schuurman leert aan de cursisten ook hoe ze de stof op kinderen moeten overbrengen, hoe de aandacht van kinderen vast te houden en hoe om te gaan met kinderen.

Er zijn 10 deelnemende cursisten van onze vereniging.
Naast het feit dat de jeugdafdeling hiermee zijn voordeel gaat doen, is het ook zeer belangrijk voor het verkrijgen van gemeentelijke subsidies nu en in de toekomst. Er wordt steeds meer waarde gehecht aan het in huis hebben van geschoold kader.

10. Training

Voor de senioren is dit seizoen een schaakmeester aangetrokken. Deze geeft trainingssessies aan de sterkere seniorleden van de vereniging. Het beleid van de vereniging is er op gericht om m.b.v. training en scholing de club naar een hoger nivo te tillen. Dit neemt niet weg dat we vooral een gezellige vereniging zijn en dit ook zeker in de toekomst willen blijven. 

11. Planning volgende Ouderavond

De aanwezige ouders zijn van mening dat voor de ouderavond het meest geschikte moment in het begin van het seizoen is. De volgende ouderavond zal daarom half september 2006 gepland worden.

12. Rondvraag

Er zijn geen vragen voor de rondvraag.

13. Sluiting

Om 20.40 uur bedankt Jeugdleider Jos Steinmann alle aanwezigen voor hun komst en inbreng.
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